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一、填充題 (每題 10 分) 
1、 解方程式 

(1) ，則63 24x− = 3 x =______。(2) 25 4 5 5x x 0− ⋅ − = ，則 x =______。 

(3)
11 23 28 3 1

x
x −+ − × + = 0 ，則 ______。 x =

答案：(1)1 (2)1 (3)2 或–4 

解析：(1)   ∴  6 53 3 6x x− = ⇒ − = 5 1x =
(2)設5 , , x t= 2 4 5 0 ( 5)( 1) 0t t t t− − = ⇒ − + = 5t = 或–1(不合)  ∴  1x =

(3)設 23
x

t= , 2 2283 1 0 9 28 3 0, (9 1)( 3)
3

t t t t t t 0− + = ⇒ − + = − − =   ∴
1
9

t = 或 3   

1 223 3 ,3
x

−=   ∴ 或–4 2x =
2、某人存入銀行 10000 元，言明年利率 4%，以半年複利計息，滿一年本利和為 Q 元。則

Q = ______。 
答案：10404 

解析：複利公式：本利和 ， 本金， 利率， 期數 (1 )nP r= + :P :r :n
本利和 2 210000 (1 2%) 10000 1.02Q = × + = × 10000 1.0404 10404= × =  

3、(1)設 \，令 ，則 t 的範圍為______。 

(2)設 之最小值為______。 

x∈ 2 2xt −= + x

2 ) 1x x x xy f x − −= = + − + +( ) (4 4 ) 3(2
答案：(1)  (2) –3 2t ≥

解析：(1) , 2 2x xt −= +

12 12 2 1
2 2

x
x x

x

+
≥ ⋅ =   ∴  2t ≥

(2) 2( 2)y t= − 2 3 13 1 3 1 ( )
2 4

t t t t− + = − − = − −2 3

2

，但   ∴y 之最小值為–3 2t ≥

4、解不等式 
(1)若 ，則其解為______。(2)若

2 2(0.5) 0.125x x− > 2 13 3x x+ ≤ + ，則其解為______。 
答案：(1)  (2)  1 x− < < 3 0x ≤

解析：(1)   
2 2 3(0.5) (0.5)x x− > 0.5 1< ⇒∵ 2 2 3x x− < , ( 3)( 1)x x 0− + <   即  1 3x− < <

(2) ，令 ，得23 (3 ) 3 2x x⋅ ≤ + 3xt = 23 2 0t t− − ≤ (3 2)( 1) 0t t, + − ≤   ∴
2 1
3

t− ≤ ≤  

又   ∴   ∴0t > 0 t⇒ ≤ ≤1 00  3 3x< ≤ 0x ≤  
5、解不等式 

(1) 1 1( ) ( ) 6
16 4

x x+ > ，則其解為______。(2) ，則其解為______。 
2 310 0.01x x− ≥

答案：(1) 1
2

x < −   (2) 或  2x ≥ 1x ≤
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解析：(1)設 1( ) 0
4

xt = >   ∴   ∴ 或2 6 ( 3)( 2) 0t t t t+ > ⇒ + − > 2t > 3t < − (不合) 

∴ 2 11( ) 2 2 2
4

x x−> ⇒ > , 2 1> ⇒∵ 2x 1− >   ∴
1
2

x < −  

(2)  
2 3 210 10x x− −≥ 10 1> ⇒∵ 2 3 2x x x 2− ≥ − ⇒ ≥ 或 1x ≤  

6、解方程式 ，則2(4 4 ) (2 2 ) 6 0x x x x− −+ − + − = x =______。 
答案：  1±

解析：令   ∴   ∴2 2 2x xt −= + ≥ 2 4 4 2x xt −= + + 22( 2) 6 0t t− − − = ，∴
5
2

t = 或 (不合) 2t = −

52 2
2

x x−+ =  ，設   ∴2xk = 21 5 2 5 2
2

k k k
k

0+ = ⇒ − + =   ∴ 2k = 或
1
2

 

由 2 ，知 ；由2x = 1x = 12
2

x = ，知 1x = −   故 1x = ±  

7、某次實驗中培養細菌數目，1 日後增加 a 倍且已知 3 日後細菌數為 個，610 14
2

日後其細

菌數為 個，則(1) ______，(2)______日後，可使細菌達到 個。 68 10× a = 91.024 10×
答案：(1)3 (2)8 

解析：(1)1 日後增加 a 倍，即增加為 1a + 倍，設原細菌 k 個， 天後細總菌數 個 n ( 1)nk a× +

∴ 且3 6( 1) 10k a⋅ + =
9

62( 1) 8 10k a + = ×   兩式相除 ∴
3
2( 1)a 8+ = ，  1 4 3a a+ = ⇒ =

(2)當 k a ，   ∴  9 3( 1) 1.024 10 1024 ( 1)n k a× + = × = × + 5 34 4 (4)n = × 8n =

8、某放射性物質重 80 g，半衰期為
1
3

秒，問 2 秒後剩下______公克。 

答案：
5
4

 

解析： n 秒後半衰期共發生了
1( ) 3
3

n ÷ = n 次，放射性物質剩餘重量 3180( )
2

n 公克 

3 3n n= ⇒ = 6  ∴ 61 580 ( )
2 4

× = (g) 

9、設 ，則2 4xa =
3 3x x

x x

a a
a a

−

−

+
=

+
______。 

答案：
13
4

 

解析：
2 2( )( 1 ) 14 1

( ) 4

x x x x

x x

a a a a
a a

− −

−

+ − +
= − + =

+
13
4

 

10、設 ，則 ______ , 3x xa a−+ = 2 2x xa a−+ = 3 3x xa a−+ = ______ , x xa a−− = ______ , 
______。 xa =

答案：7, 18, 5± , 3 5
2
±  

解析：   兩邊平方   ∴3x xa a−+ = ""① 2 22 9x xa a−⇒ + + = 2 2 7x xa a−+ =  
3 3 2 2( )( 1 ) 3 (7 1)x x x x x xa a a a a a− − −+ = + − + = ⋅ − =18

5

 

  ∴2 2 22 5 ( )x x x xa a a a− −− + = ⇒ − = 5x xa a−− = ± ""②   由①②知
3 5

2
xa ±
=  
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11、求方程式 有______個相異實根。 3 2 0x x+ =
答案：1 

解析： 
3

2

xy
y x

⎧ =
⎨

= −⎩
之圖形  恰交於一點，故有 1 個相異實根。 

12、某人欲購新車一部，車價為 50 萬元，領車後一個月起分 12 個月平均

付款，每月利率為 0.01，請問每月應付多少元？（ ，

元以下無條件進位）__________元 

121.01 1.1268=

答案：設每月應付 元 x
11 10 9 12(1 0.01) (1 0.01) (1 0.01) (1 0.01) 500000 (1 0.01)x x x x x+ + + + + + + + + = × +""  

12
12[(1 0.01) 1] 500000 (1 0.01)

(1 0.01) 1
x + −

= × +
+ −

 

每月應付
12

12

500000 (1 0.01) 0.01 44432.18
(1 0.01) 1

x × + ×
=

+ −
=

1 x

元，進位後為 44433 元 

13、 ，則函數 之最大值為何？最小值為何？ 0 x≤ ≤ 1( ) 3 9xf x += −
答案： 0 1  ∴1 3 ，令   ∴1 3x≤ ≤ 3x≤ ≤ 3xt = t≤ ≤  

1 2 3 9( ) 3 9 3 ( )
2 4

x xf x t t t+= − = − = − − +2 ，∴ 之最大值為( )f x 9
4

；最小值 0。 

14、 

       
    圖(一)          圖(二)          圖(三)          圖(四) 

             
    圖(五)          圖(六)          圖(七)          圖(八) 

設 之圖形為圖(二)，則 xy a=
( 1 ) 之圖形為______。     ( 2 )xy a−= xy a= − 之圖形為______。 

( 3 ) xy a= − 之圖形為______。    ( 4 ) 1( ) xy
a

= 之圖形為______。 

答案：( 1 ) 圖(一) ( 2 ) 圖(六) ( 3 ) 圖(七) ( 4 ) 圖(三) 
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解析：設 之圖形為圖(二)  ∴  xy a= 1a >
( 1 ) 之圖形與 之圖形對稱於 軸，故xy a−= xy a= y xy a−= 之圖形為圖(一)  
( 2 ) 之圖形與 之圖形對稱於 軸，故xy a− = xy a= x xy a= − 知圖形為圖(六) 
( 3 ) xy a= − 之圖形，當 時0x ≥ xy a= − ，當 0x < 時 xy a−= −  

∴ xy a= − 之圖形為圖(七) 

( 4 ) | |1( ) x xy y
a

−= ⇒ = a 之圖形，當 時0x ≥ xy a−= ，當 0x < 時  

∴

xy a=

1( ) xy
a

= 之圖形為圖(三) 
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